

# 肯尼亚总统海牙受审

被控反人类罪,成全球首名在国际刑事法院应诉的在任总统

肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔因被指控反人类罪,8日在荷兰海牙出席国际刑事法院庭审听证会。这使他成为全球首名在国际刑事法院应诉的在任总统。

## 被控反人类罪

肯雅塔当天身穿黑色西装,系着蓝白色花纹领带,在辩护律师团队陪同下抵达听证会现场。听证会开始前,他微笑着和一名辩护律师交谈,表现得很轻松。肯雅塔的支持者和一些肯尼亚议员坐在旁听席,不少人因一座难求表示愤慨。

2012年,国际刑事法院以谋杀、强行驱逐、迫害等反人类罪名起诉肯雅塔和副总统威廉·鲁托,称其涉嫌制造2007年底到2008年初大选后发生的全国性暴力事件。该暴力事件导致1000多人死亡、约35万人无家可归。

肯雅塔对上述罪名予以否认。他出发前在肯尼亚发表讲话说:“无论过去、现在还是将来,我都问心无愧。我是无辜的。”他同时表示,自己一直配合国际刑事法院的调查取证。



肯尼亚总统乌胡鲁·肯雅塔在法院外。

## 只出席不发言

肯雅塔这次以个人身份前往国际刑事法院,而非国家元首身份。他先前也曾参加过海牙听证会,但均发生在去年3月当选总统以前。

国际刑事法院法官、来自日本的尾崎久仁子对肯雅塔说,他仅以“遭指控个人”的身份

## 出席听证会

尾崎久仁子说:“你只能以被指控者身份作陈述,而不能带有政治性质或以总统身份发表讲话。”

不过,肯雅塔的辩护律师斯蒂芬·凯则说,肯雅塔本人不会在听证会上发言。他说:“我将代表肯雅塔回答问题。他本人今天不会发言。”

听证会期间,肯雅塔神情专注,仔细听着检察人员发言,时而表情茫然。

肯雅塔赴海牙前,宣布将暂时“卸任”,由副总统鲁托在他出国期间代行总统职权。

## 要求被判无罪

检察人员同时指控肯尼亚政府妨碍检察官调查取证辩护。

国际刑事法院检察官法图·班苏达说,检察人员要求肯尼亚政府交出肯雅塔的银行账户信息、通话记录等材料,但遭到拒绝。因此,检察人员无法搜集到足够证据。

肯雅塔的律师斯蒂芬·凯则说,检察人员屡次要求肯尼亚方面提交更多材料,目的是掩盖他们证据不足的事实。据此,他要求国际刑事法院宣判肯雅塔无罪。

凯在听证会上说:“起诉已经失败,无法再继续下去。如果我们不能被判无罪,将是常识的侮辱。”

路透社说,国际刑事法院最终可能会撤销这起案件或等证据充足后延期开庭。

国际刑事法院目前只起诉过非洲国家领导人,包括苏丹总统奥马尔·巴希尔。后者拒绝出庭接受战争罪、反人类罪和种族灭绝罪指控,遭国际刑事法院通缉。非洲国家抨击国际刑事法院不公,为新殖民主义工具。

据新华社

# 摩纳哥王妃怀双胞胎 王位传给谁?

36岁的摩纳哥王妃查伦·维特施托克将于今年年底生产。据英国媒体报道,有传言说,查伦怀的可能是一对双胞胎。于是,由哪个孩子继承王位成为人们茶余饭后津津乐道的话题。

## 结婚三年终于有喜

56岁的阿尔贝二世是兰尼埃三世和格蕾丝·凯利之子。他自2005年继位后,统治摩纳哥这个地中海小国至今。阿尔贝曾是欧洲乃至全球著名的“钻石王老五”。多年来,他曾与许多名模、女影星、富家女、运动健将传出绯闻。

查伦·维特施托克比阿尔贝小20岁,曾代表南非参加2000年悉尼奥运游泳竞赛,被誉为“南非美人鱼”。两人于2000年结识,2006年以情侣身份公开出席过都灵冬季奥运会。2010年6月,两人宣布订婚。

2011年7月,查伦嫁给阿尔贝。今年5月,摩纳哥王室公布查伦怀孕的消息。查伦怀孕,意味着56岁的阿尔贝终于有了合法的王位继承人。

## 怀了双胞胎谁来继位?

英国媒体报道称,查伦怀的可能是一对双胞胎。摩纳哥法律规定,第一个出生的孩子将成为王位继承人,男性优先。不少欧洲人认为,第二个从母亲体内出来的孩子是第一个怀上的,但如今的规则是先出生者为继承人。由于此前没有过双胞胎的先例,摩纳哥的继承法专家估计要纠结一番了。

但如果第一个出生的是女孩呢?女孩继位也不是没有可能。早在2002年,阿尔贝二世还是钻石王老五时,他的父亲兰尼埃三世亲王就修改了法律,允许两个女儿继承王位,以防风流的阿尔贝不结婚,无法留下子嗣。



## 风流亲王早有两个私生子

事实上,风流的阿尔贝早已和不同女人有了两个非婚生的孩子——一个11岁的儿子、一个22岁的女儿。根据摩纳哥宪法,王室非婚生子女不能继承王位,因此,他俩都无权继承王位,不过可以分得阿尔贝近10亿美元财产的一部分。

2005年7月,刚继位不久的阿尔贝就承认,自己有一个22个月大的私生子,孩子的母亲是一位名叫尼科尔·科斯特的空姐。他同时强调,这个孩子不能继承王室姓氏,没有王位继承权,他的出现不会对摩纳哥王位继承体制产生任何影响。据称,两人于1997年在法航巴黎-尼斯的航班上相识,两人的关系维持了5年。2003年8月24日,科斯特在巴黎生下一个男孩,起名亚历山大。

2006年6月,一本法国新书爆出惊人内幕——阿尔贝还有另一名私生女,她名叫佳斯敏·格雷丝,其母亲塔马拉·罗托罗是美国加利福尼亚州沙漠泉市人。

1991年7月,塔马拉和丈夫前往法国南部著名旅游胜地蓝色海岸度假,和正巧也在那里度假的阿尔贝王子不期而遇。两人迅速产生了为期2周的秘密私情,而花心的阿尔贝随后离她而去。1992年3月,塔马拉在加州生下女儿佳斯敏。自从1992年起,塔马拉就一直在和摩纳哥王室进行司法大战,向阿尔贝索要抚养费。

据《信息时报》

►阿尔贝和美国加州女子的私生女佳斯敏(左)已满22岁。  
►阿尔贝和空姐生有男孩亚历山大。  
►8月初,查伦和阿尔贝一起出席晚宴,用花束遮挡肚子。

# 吉隆坡一娱乐场所 遭爆炸袭击

4名中国公民受伤

马来西亚首都吉隆坡一处娱乐场所门口9日拂晓前发生爆炸,致一人死亡、13人受伤,伤员包括4名中国公民。警方认定这是一起袭击事件,爆炸物为手雷。

一名高级警官说,相信这起事件应是帮派仇杀,不是恐怖袭击。

当地媒体报道,警方4时30分左右接到报警:武吉免登一家酒吧外发生爆炸。

武吉免登意为“星光大道”,是吉隆坡热门商业餐饮区,道路两旁坐落着众多酒吧、夜总会等娱乐场所。

爆炸导致14人受伤,其中一名男性稍后在医院伤重不治。警方说,这名死者是停车场管理员,马来西亚人。

吉隆坡警方副主管哈伊里·阿萨拉说,伤员包括马来西亚人、中国人、一名泰国人和一名新加坡人。

中国驻马来西亚大使馆说,从警方处获悉,有4名女性中国公民受伤。她们已被分别送往两家当地医院接受治疗。使馆方面已经安排人员前往医院探望,并将继续与马来西亚警方保持密切联系,及时掌握事件的进一步信息。

爆炸导致至少4辆汽车受损。法新社记者在现场看到,大批警力出动,拉起隔离带,一辆小型货车被炸得不成样子。

吉隆坡警方主管塔祖丁·穆罕默德·伊萨说:“我们相信,有人在酒吧门口放置了一颗手雷。”当地媒体说,据信袭击者从附近一座建筑物的二层掷出手雷。

哈伊里说,警方在现场一辆受损的小汽车下发现另一颗手雷,没有被引爆。伊萨说,这颗手雷不属于马来西亚军队或警察所用的型号。警方稍后将其安全引爆。

马来西亚内政部副部长朱奈迪·加法尔告诉国会议员,警方正调查数名可能的袭击嫌疑人,“可能是当地人或移民干的,也可能是这一带夜总会之间的商业竞争引发。可能性很多”。

这类爆炸袭击在马来西亚并不多见。只是,随着叙利亚内战持续和“伊斯兰国”等极端武装兴起,人们担心马来西亚遭到波及。

当局说,有数十名马来西亚人到叙利亚参战。一些安全官员担心,那些马来西亚人如果加入“伊斯兰国”,可能变成极端分子,会把极端思想带回国,鼓吹针对西方目标的暴力袭击。

今年8月,马来西亚警方宣布逮捕19人,指控他们受“伊斯兰国”煽动,策划在国内发动爆炸袭击。

据新华社